

# 两天形成全网热搜8个

## 民谣唱响古镇文旅春季热度

本报讯（晚报记者 陶洁/文、摄）“感谢你们坐火车坐飞机来这里参加户外音乐节，这里的风很暖！感觉美好的从前又回来了！”4月2日晚间压轴场，“音乐诗人”李健“加时”《一切刚刚好》一曲唱罢，激动致谢现场粉丝，台下数万观众热烈回应。2023无锡荡口民谣音乐节，在现场乐迷的欢呼声和不舍声中温暖收官。从主办方了解到，为期两天的2023无锡荡口民谣音乐节入场观众超2万人，现场消费超百万元。荡口古镇园内日均客流量为同期的3.5倍。

“以音乐为媒介，通过跨界营销、跨界玩法不断破圈，打造全新的民谣理念和新姿态，为古镇乃至无锡打造地域现象级品牌音乐节和区域性文旅消费新名片。”荡口古镇旅游发展公司总经理汤若茗介绍，第二届民谣音乐节的成功举办，是古镇线上线下数字化场景互动的再次尝试。作为2023年无锡的首个民谣音乐节，自官宣阵容之日起，众多乐迷便对这场音乐盛宴表现出极大关注度，形成专属于荡口古镇的品牌IP。本次音乐节从筹备到落幕全程获

得较高关注度，形成全网热搜8个，相关话题一跃登上微博热搜Top10，现场图文直播人数高达900万+！线上线下总曝光量覆盖2亿+人次。

预估到“人潮汹涌”，今年的音乐节采用双舞台模式，主副舞台交替演唱。主舞台“花笑”由李健、许巍、老狼、焦迈奇等实力歌者坐镇献唱，副舞台“春晖”由国内新锐乐队及百大实力制作人DJ轮番劲演。“花笑”“春晖”舞台名字取自荡口的代表性建筑——花笑池和春晖桥，将荡口传统文化符号与音乐节融合。荡口这座富有历史韵味的江南小镇，用年轻的心态拥抱年轻人的新潮流。

如何让古镇在坚守文化底蕴的同时不断焕发新活力？无锡荡口民谣音乐节的答案是刷新“互动+艺术+潮流”组合，以乐会友，以节聚势，将当下越来越多年轻人喜欢的户外音乐节作为沟通桥梁，为城市活力持续赋能。现场观众的体验项目涵盖艺术、美食、美妆、社交、拍照等多个新潮领域，不同体验区带来各具特色的趣味体验，吸引了一批又一批观众穿梭奔走



4月2日的音乐节现场

在各大体验区之间。4月1日演唱会首日，不少许巍的粉丝专门来体验更适合摇滚风的妆容、发型，“蓝莲花的贴纸卖疯了！”

除了音乐节，荡口古镇其他新文旅项目也在紧锣密鼓地“上新”中，如元宵奇妙游、化隆文化艺术节、青波市集、荡口风华录剧本游等，新的光影艺术节以及在钱伟长诞生110周年之际举办钱伟长纪念馆开馆仪式等文化艺术活动也在筹备策划。每个季节都在不断制造新话题和新鲜感，吸引更多年轻人前来参与、互动。

# “上天入地”全方位高标准改造

## 运行已超36年的通惠西路年底焕新登场

本报讯 最高的配置、最新的标准、最先进的工艺……从市市政和园林局获悉，伴随着长江北路品质提升工程启动，为市民服务了近40年的通惠西路也迎来一场大修。本次改造将从地下管线、道路路面、架空线等方面对这条市区老路进行“上天入地”改造，升级后的通惠西路将于今年年底焕新登场。

通惠西路于1986年建成通车，运行已超36年，由于通车时间较长、道路路基路面结构薄弱，车行道病害覆盖率较高，出现了破损、裂缝、坑槽、沉陷，人行道普遍存在破碎、拱起等病害。市市政设施管理中心相关负责人介绍，本次通惠西路大修将挖除原老路车行道路基路面，重新摊铺沥青路面，新建人行道彩色透水混凝土结构。这种新材料的空隙率较

高、透水性能良好，能让雨水直接渗入土基，多余的雨水通过管道收集排入市政雨水管网，减轻路面排水系统负担，消除路面积水，增强路面抗滑能力。新的路面结构还能改善周围植物生长土壤环境，调整生态平衡，有助于水资源循环利用，降低城市热岛效应，减少能源消耗。

每年雨季，通惠西路就会出现不同程度的积水问题，成为周边不少市民的出行烦恼。“通惠西路的雨水管道建设年代久远，管径偏小，排水能力有限，加上沿线污水管道存在多处破裂、变形、渗漏等结构缺陷，影响了污水排放功能。”市市政设施管理中心相关负责人介绍，本次改造将对道路地下管道进行更新，改善片区排水环境。值得一提的是，以往地下管道的常规修复手段往往是开

挖修复，俗称“城市拉链”，此次通惠西路将采用紫外线光固化非开挖修复技术给管道“治病”。这一“黑科技”不需做任何开挖、不产生垃圾，只要一个“微创手术”就可完成修复，大大降低了施工期间对交通的影响。

“通惠西路沿线存在较多架空线，这些架空线在道路上方纵横交错”，市市政设施管理中心相关负责人介绍，本次改造将对通惠西路惠山横街至盛岸路道路东侧人行道内的10千伏金山线、10千伏映山湖线进行入地改造，让天空更加清爽、城市更加亮丽，助力无锡打造“全国最干净城市”。

施工期间，机动车可通过北侧中山路—快速内环西—惠钱路，南侧中山路—春申路—古华山路、运河西路—古华山路等外围道路绕行，也可通过通盛路、惠盛路、新惠路、吴桥西路等内部支路网绕行。

（蔡佳）



改造效果图

# 梁溪区2023年重点出让地块亮相

## 23个重点住宅地块，涉及梁溪科技城及运河湾、龟背城等片区

23个重点住宅地块，涉及梁溪科技城及运河湾、龟背城等片区

本报讯 涵盖中心城区多个重点地块的大型土地出让项目和片区开发项目昨进行集中推介。4月3日，梁溪区&梁溪科技城土地推介峰会暨梁城美景品牌启幕盛典在无锡博物院隆重举行，集中推介可出让土地面积约90公顷的23个住宅地块。中海、华润、招商蛇口、中铁建、金茂、华发、绿城、金地、万科、仁恒等约40家品牌房企代表就梁溪区城市发展进行深入探讨并表达投资意向。

作为区域重点地块，坐拥主城核心区区位的龟背城片区是无锡的商贸中心，“年轻态、国际范”的特质，让夹城里B地块因较大开发体量和周边已形成高品质楼盘群、优质教育资源等配套备受关注；同样地处中心城区的谈渡桥地块也是会场焦点之一；运河湾片区的威孚二期、惠山古镇三期地块因坐拥山水，同时与中心城区紧密相连的独特环境优势和地段价值，承载着老城出新、品质营城的新使命。已在梁溪深耕的房企期盼在梁溪深度参与城市建设，新进驻房企对参与中心城区的城市多元化发展与城市界面更新表达了强烈的参与意愿。

据介绍，梁溪科技城将用一流标准树立无锡样板，矢志打造一座城市与公园无界交融的未来城市，使居者自豪、来者依恋、闻者向往；用一流理念营造创新生态，矢志构建从原始创新到成果转化到产业集群的创新链条，让各种创新要素在科技城“天高任鸟飞、海阔凭鱼跃”；用一流环境培植产业集群，矢志推动各类“活种子”“好苗木”在科技城茁壮成长成为“参天大树”，重归产业主赛道风口，擦亮“世界看无锡的窗口”。

当日，“梁城美景”品牌启幕。当前，梁溪正致力于打造“最具融合创新力、最富现代品质城、最忆江南风华景、最美人间烟火气”的精彩城区。梁溪区全力打造梁城美景科技发展（江苏）有限公司，该公司是无锡市梁溪城市发展集团全资子公司，致力于地产开发、城市更新、物业服务、资产运营、绿色低碳科技服务等各大领域。未来将营造跨界整合、构建多元共生的全生命周期全产业链服务体系。（陶洁）